

1/2023. számú  
JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** Nógrádmarcfal Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. február 14-én Csesztve és Szügy községek önkormányzatainak képviselő-testületeivel megtartott együttes üléséről.

**Az ülés helye:** Szügyi Közös Önkormányzati Hivatal Szügy, Rákóczi út 99-101.

**Jelen vannak:**

**Szügy Község Önkormányzata részéről:** Frenyó Gábor Gyula polgármester, Urbán Gábor alpolgármester, Osztrozics Jánosné, Török János, Hugyeczné Giebiszer Beáta, Roza Gábor, Faludi László képviselők.

**Csesztve Község Önkormányzata részéről:** Kalmár Attila polgármester, Pauló Péter alpolgármester, Mócz Zoltán, Rác Jenő, Mócz Zoltánné képviselő.

**Nógrádmarcfal Község Önkormányzata részéről:** Vályi Nagy András polgármester, Debrei Zsolt alpolgármester, Csábi Balázs, Pelyhe István és Varga Veronika képviselők.

**Tanácskozási joggal meghívott:** dr. Filip Szabina aljegyző, Cservenák Marianna pénzügyi ügyintéző, Pálinkás Richárd jegyzőkönyvvezető

Az ülést Frenyó Gábor Gyula szügyi polgármester vezette.

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** köszöntötte a megjelenteket, megállapította, hogy a testületek határozatképesek és az ülést megnyitotta. Elmondta, hogy az együttes ülésre azért kerül sort, mert olyan napirendek kerülnek tárgyalásra, melyek mindhárom települést érintik. A jegyzőkönyvek mindhárom önkormányzat részéről külön-külön fognak készülni. A testületek külön szavazással, önálló döntéseket hoznak.

Javasolta a jegyzőkönyv vezetésével Pálinkás Richárdot, hitelesítésével Szügyben Roza Gábor, Csesztvén Mócz Zoltáné, Nógrádmarcfalban Varga Veronika képviselőket megbízni.

A javaslatot a szügyi testület 7 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, a csesztvei testület 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, a nógrádmarcfali testület 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta.

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** javasolta az együttes ülés napirendjeinek az elfogadását.

A napirendet a szügyi testület 7 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, a csesztvei testület 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, a nógrádmarcfali testület 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta.

**Az együttes ülésen tárgyalt napirendek:**

- 1. A közös fenntartású intézmények finanszírozásából származó Csesztve és Nógrádmarcfal Községek részéről keletkezett tartozás megfizetésével kapcsolatos tájékoztatás**

Előadó: Frenyó Gábor Gyula polgármester

- 2. A Szügyi Közös Önkormányzati Hivatal működtetésére és fenntartására vonatkozó Megállapodás módosítása. A Szügyi Közös Önkormányzati Hivatal 2023. évi költségvetésének elfogadása.**

Előadó: Kalmár Attila – Csesztve Község Polgármestere

Vályi Nagy András – Nógrádmarcfal Község Polgármestere

dr. Filip Szabina - aljegyző

Cservenák Marianna – pénzügyi ügyintéző

### **Az 1. napirendi pont tárgyalása:**

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** felkérte Vályi Nagy András és Kalmár Attila polgármestereket, hogy tájékoztassák a jelenlévőket a Csesztve és Nógrádmarcfal községek részéről Szügy felé fennálló tartozásaikról.

**Kalmár Attila polgármester** elmondta, hogy a korábbi években, egészen a 2019-es évig, nagyszerűen működött a megállapodás azon része, amelye a hivatal költségvetésének állami támogatáson túli részének a megosztásáról rendelkezett. A 2020-as évtől kezdődően viszont, amikor már (régi nevén) a Reki pályázatot nem lehetett az egymás közti tartozásokra benyújtani ez a jól működő rendszer felbomlott, és többek között ennek köszönheti Nógrádmarcfal és Csesztve a 2019-es, aztán a 2020-as évek ezen nagyszögű tartozását Szügy felé. Ugyanis az is nagymértékben hozzájárult ehhez a nagy összegű tartozáshoz, hogy Szügy kiemelkedő gazdasági helyzetének köszönhetően esett el Csesztve és Nógrádmarcfal a közös hivatal állami támogatásától. Véleménye szerint ezt minden szügyi képviselőnek is be kell látnia, hogy Szügynek hatalmas szerepe volt ebben a nagy mértékű tartozásnak a felhalmozásában. Hangsúlyozta, hogy ez az együttes ülést nem az újonnan megválasztott jegyző személye miatt kellett összehívni. Elfogadja Frenyó Gábor Polgármester Úr döntését, mivel a törvény ezt írja elő. Viszont ez az eset nagyszerűen tükrözi azt, hogy ez a 2013. óta működő finanszírozás nem működhet így tovább. Az új jegyző jövelele volt az a momentum, ami ráébresztette arra, hogy a finanszírozási rendszer jellege fenntarthatatlan. Egy magasabb bérigényű dolgozó Csesztve költségvetésére 2 millió forintos többlet kiadást jelentene, mely előteremtése egy hasonló minőségűvel rendelkező település számára nagy kihívást jelent.

**Vályi Nagy András polgármester** elmondta, hogy az elmondottaknak megfelelően Nógrádmarcfal Község Önkormányzata a Hivatal tavalyi évi finanszírozását nem tudta maradéktalanul teljesíteni, Nógrádmarcfal 2022. évi tartozása 4 havi elmaradt finanszírozás, amely 868.772 forintot jelent. Ez a tény is bizonyítja a Polgármester Úr által az előbbieken elmondottakat, hogy az ideai tavalyi évhez képest még magasabb Hivatali költségvetés, amely akár az „A” verzió akár a „B” verzió elfogadását is jelentené, abban az esetben Nógrádmarcfal Község Önkormányzat nem tudja garantálni, hogy a ráeső finanszírozást maradéktalanul teljesítse. Nógrádmarcfalnak kizárólag egy lehetősége van, az pedig a „C” verzió. A Képviselő-testülettel azon dolgozik, hogy a 2019. óta meglévő tartozást, a vállalt törlesztőrészekkel teljesítsék, azonban ez egy a tavalyi évhez képest is emeltebb összegű finanszírozás teljesítése már nem kivitelezhető. Úgy gondolja, hogy annak nincs értelme, és nem jelent megoldást a jelenlegi nehéz helyzetre, hogy az önkormányzat tulajdonában lévő ingatlanokat elidegenítsünk. Hangsúlyozni szeretné, hogy ennek az együttes ülés összehívásának az oka a jelenlegi, mostanra már bizonyítottan rosszul működő finanszírozási rendszer módosítása. Az új jegyző asszony érkezése még inkább felnyitotta a szemüket arra, hogy egy nagyobb bérigényű személy érkezése mekkora plusz terhet jelent egy kis költségvetésű önkormányzat számára. Arra szeretné kérni a szügyi képviselőket, hogy tegyék meg azt a gesztust a két kis település irányába, hogy a hivatal finanszírozásához, csak az állami támogatás mértékével járul hozzá Csesztve és Nógrádmarcfal. Így a Szügyi Közös Önkormányzati Hivatal 2023-évi költségvetésének az elfogadását a „C” verzió szerint javasolja.

**Roza Gábor képviselő** véleménye szerint Szügy Község Önkormányzata az elmúlt években rendkívül megengedő és rugalmas volt a két másik község tartozását illetően. Elmondta, hogy a tartozás összegére nem követeltek kamatot a magas infláció ellenére sem, pedig ennek az ellenkezője lenne ésszerű. Nem látja azt, hogy a két önkormányzat prioritásként kezelné a tartozásuk visszafizetését, mivel nem is rendelkeznek egy erre vonatkozó költségvetési stratégiával. Elmondta, hogy a tartozás tovább görgetése rendkívül rossz gyakorlatot eredményez, emiatt egyre sürgősebb lenne a rendezés. Hangot adott azon meggyőződésének, miszerint Csesztve és Nógrádmarcfal községek képviselői nem fordítanak elég

figyelmet az általuk képviselt települések fenntartható gyarapodásának előmozdítására, pedig gondos tervezéssel és racionális kalkulációval ez lehetséges volna.

**Kalmár Attila polgármester** elmondta, hogy a visszafizetés lehetőségessé válik majd, mivel a község területén elhelyezkedő újonnan épült napelempark működése megkezdődött, emiatt Csesztve számottevő iparüzési adó bevételre számíthat. Véleménye szerint a tartozás kiegyenlítése a Képviselő-testület kiemelt fontosságú ügye a 2019 óta tartó ciklus óta.

**Vályi Nagy András polgármester** elmondta, hogy a 2022-es és az idei év rendkívül szerencsétlen volt Nógrádmarcfal Önkormányzata számára, mivel több nem várt kiadás is felmerült. Legutóbb a község óvodájának tetőszerkezetének átalakítása okozott több millió forintos, előre nem tervezett többletkiadást, ez pedig súlyosan érintett egy olyan alacsony bevételekkel rendelkező települést, mint amilyen Nógrádmarcfal. A községnek tulajdonképpen csak a területén elhelyezkedő komposztáló üzem hoz számottevő bevételt, ezt leszámítva semmilyen pénzügyi forrásra nem számíthat. Bíz benne, hogy a komposztáló tervezett bővítésével sikerül egy új, jövedelmezőbb szerződést megkötni, amivel lehetséges lenne a tartozás visszafizetése. Elmondta, hogy az idei évben nem tudja garantálni a tartozás visszafizetését.

**Pelyhe István képviselő** hozzátette, hogy Nógrádmarcfal Község Önkormányzata pályázatot nyert az óvoda felújítására vonatkozóan, azonban a munkálatok elvégzése után kiderült, hogy a tűzvédelmi előírások szerint kell átalakítani a tetőszerkezetet és az épületet, s ezt az Önkormányzat a saját költségvetéséből fedezte. Ennek elmulasztása az óvoda működési engedélyének megvonását eredményezte volna. Növelte a költségeket az is, hogy villámhárítót kellett elhelyezni a tetőn. A tartozás kiegyenlítéséről szinte minden képviselő-testületi ülésen esik szó, valamint a képviselők többször is ötleteltek a lehetőségekről.

**Urbán Gábor alpolgármester** szerint aggályos a jelenleg fennálló tendencia végkifejlete. Nem lát garanciát arra, hogy Nógrádmarcfal a közeljövőben törleszteni tudná tartozását, ráadásul váratlan kiadásokkal járó esetek a jövőben is bármikor felmerülhetnek.

**dr. Filip Szabina aljegyző** tájékoztatta a jelenlévőket a Nógrádmarcfal Óvoda által okozott többletköltségek további okairól. Elmondta, hogy az óvoda épülete a terveken nem volt feltüntetve, így ezt meg kellett tervezetni, ami súlyos összegeket emésztett fel. Hozzátette, hogy Nógrádmarcfal és Csesztve is kizárólag 100%-os támogatottságú pályázatokat nyújtanak be, azonban ahogy azt már Szügy is számos esetben megtapasztalta, minden pályázat megvalósításánál fennáll egy nem várt kiadás. A kettő között a különbség az, hogy ezen kiadás nem okoz problémát egy olyan településnek, mint Szügy, akinek az éves iparüzési adóbevétele a megyei szinten is kiemelkedő, ellenben egy Csesztvének és egy Nógrádmarcfalnak viszont még komolyabb megszorítást jelent egy nem várt kiadás.

**Hugyeczné Giebiszer Beáta képviselő** elmondta, hogy sajnos a helyzet valóban nehezen kezelhető, így fontolóra kell venni az önkormányzati tulajdon értékesítését az adósságok rendezése érdekében.

**Pelyhe István képviselő** véleménye szerint az önkormányzati vagyontól való megváltás nem lenne hosszútávú megoldás. A cél az lenne, hogy a község stabil bevételhez jusson, ez azonban a jelen helyzetben nehezen megvalósítható. Hozzátette, hogy az egész országban gyakoriak az olyan községek, ahol a mozgástér olyan szűk, mint Nógrádmarcfalban. Elmondta, hogy az Önkormányzat rendelkezik ingatlanokkal, valamint 8 hektár földterülettel, ami még értékesíthető lenne.

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** érti a nógrádmarcfal polgármester és a képviselők álláspontját, azonban neki, mint Szügy polgármesterének a szügyi lakosok érdekét kell képviselnie, s nem tekinthet el az adósság visszafizetésének kikényszerítésétől. Kilátásba helyezte a rendezetlen adósság kamatostul való visszafizetését akár végrehajtás útján is.

**Roza Gábor képviselő** javasolta, hogy Nógrádmarcfal Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a következő ülésén – lehetőleg még 2023. március 31-ig - dolgozza ki a tartozás visszafizetésének



részleteit, s döntéséről hozzon határozatot, valamint értesítse a szügyi képviselő-testületet. A tartozás kiegyenlítése részletekben is megvalósulhat.

### **A 2. napirendi pont tárgyalása:**

**Cservenák Marianna pénzügyi ügyintéző** elmondta, hogy Szügyi Közös Önkormányzati Hivatal legnagyobb kiadásait a személyi juttatások teszik ki. Az előzetesen megküldött táblázatban fel van tüntetve az ehhez szükséges pénzösszeg, s a március 1. napjától tisztségét elfoglaló új jegyző bére is bekerült a számításba. A szociális hozzájárulási adó az idén 13%, a dologi kiadások a 2022-es évhez képest növekedtek. A kiadások tartalmazzák a szakmai tevékenységet segítő szolgáltatásokat, kommunikációs és informatikai szolgáltatásokat, energiaszolgáltatások díjait, bérleti és lízingdíjakat, bérleti és karbantartási díjakat, szakvizsga díjakat, biztosításokat is. A három Önkormányzat együtt finanszírozza a kiadásokat lakosságszám alapján. Elmondta, hogy a Szügyi Közös Önkormányzati Hivatal finanszírozására 3 féle javaslatot dolgoztak ki, a legopcionálisabb kiválasztásáról az összegyűlt képviselőknek kell döntenüik. Az „A” verzió a jelenlegi finanszírozási rendszert tartalmazza, a „B” a szügyi polgármester javaslatára került kidolgozásra, a „C” szerint Csesztve és Nógrádmarcfal községek az állami támogatásokon túl nem járulnak hozzá egyéb forrásokkal a Szügyi Közös Önkormányzati Hivatal finanszírozásához.

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** elmondta, hogy Szügy Község Önkormányzatának Képviselő-testülete kizárólag az előterjesztésben szereplő „A” illetve „B” verziót fogadja el a Hivatal költségvetését illetően. Amennyiben a másik két település testületei is egyetértenek, abban az esetben elfogadható a költségvetési rendelet. Továbbá hozzátette azt is, hogy a szügyi önkormányzat nem kívánja a hivatal létrehozásáról és annak működéséről szóló megállapodást módosítani, ugyanis az Szügy számára kedvezőtlen helyzetet eredményez, valamint hozzátette, hogy mindhárom településnek viselnie kell a hivatal működésével kapcsolatos költségeket, ugyanis a hivatal nemcsak a szügyi önkormányzat ügyeit intézi.

**Vályi Nagy András polgármester** tájékoztatta Frenyó Gábor Gyula polgármestert, hogy az „A” és „B” verzió elfogadása jelenleg nem lehetséges Nógrádmarcfal és Csesztve számára.

**Frenyó Gábor Gyula polgármester** javasolta, hogy amennyiben a másik két település nem fogadja el az általa kínált lehetőségeket, abban az esetben felszólítja az aljegyzőt, hogy csökkentsen a Szügyi Közös Önkormányzati Hivatal kiadásait.

**dr. Filip Szabina aljegyző** elmondta, hogy a megállapodás szerint a Közös Önkormányzati Hivatal költségvetését az alapítók egybehangzó határozattal állapítják meg. Véleményeltérés esetén a képviselő-testületek együttes ülésen többségi szavazattal döntenek.


**Frenyó Gábor Gyula polgármester** elmondta, hogy szerinte ebben az esetben „a lovak megelőzték a szekeret”, ugyanis előbb a testületeknek külön-külön kellett volna meghozni a saját döntésüket a hivatal költségvetését illetően, és ha ott van véleményeltérés, abban az esetben dönt a többségi szavazás.

**dr. Filip Szabina aljegyző** elmondta, hogy a költségvetések készítéskor már látszódott, hogy a két kis település költségvetése nem bírja el az „A” verzió szerinti hivatali költségvetést, ezért került elkészítésre a polgármesterek javaslatai szerint a „B” és „C” verzió. Hozzátette, hogy a megállapodás csak az összes testület minősített többséggel elfogadott határozatával lehet, azonban a költségvetés elfogadására vonatkozó részből nem derül ki egyértelműen, amit a polgármester állít. Ugyanis a Hivatal költségvetése mindhárom település költségvetésének részét képezi. Akkor beszélhetünk arról, hogy egy adott önkormányzatnak a költségvetése elfogadásra került, ha annak a részét képező összes intézmény költségvetése elfogadásra került.


**Frenyó Gábor Gyula polgármester** elmondta, hogy Szügy továbbra is az „A” és „B” verziók elfogadását tudja csak garantálni. Amennyiben azt a másik két település nem tudja elfogadni, felkéri az


aljegyzőt, hogy a hivatal költségvetését vizsgálja felül a pénzügyi ügyintézővel, és dolgozzanak ki egy olyan hivatali költségvetést, amelyet a másik két település is el tud fogadni és ki tud gazdálkodni.

Az ülésen több napirendi pont tárgyalására nem került sor, a polgármester megköszönte a képviselők munkáját és az ülést bezárta.

  
Vályi Nagy András  
polgármester

Kmf.

  
dr. Filip Szabina  
aljegyző

  
Varga Veronika  
hitelesítő

